

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
Среда  
26 ноября  
1941 года.  
№ 227 (1563)  
Цена отд. № 5 к.

## Растить и воспитывать новые кадры

Миллионы советских патриотов из городов и сел нашей страны ушли на фронт защищать любимую родину от натиска фашистских разбойников, вероломно напавших на нашу землю. Их место на производстве заменили отцы, матери, жены и сестры. В дни войны многие пенсионеры, домашние хозяйки вновь вернулись на производство. На ответственные должности, руководящие посты выдвинуто немало новых, рядовых работников. Взамен мужчин, ушедших в ряды Красной Армии, работают женщины и девушки.

Бойцы тыла все силы кладут на то, чтобы быть достойными бойцов фронта, героических защитников родины. Честным самоотверженным трудом на трудовом фронте они помогают Красной Армии громить озверевшие фашистские орды, показывают образцы трудовой доблести.

Немало ушло в числе героических защитников родины трудящихся нашего района. На производстве ихние места заняли новые люди, новые кадры пришли к руководству в колхозах, на предприятиях, в учреждениях.

На работу председателем Прудовского промколхоза «Первая пятилетка», вместо ушедшего на фронт товарища, выдвинута молодая девушка тов. Гаранина. Способная, инициативная, она хорошо взяла руководство промколхозом в свои руки, добилась неплохих успехов и по сельскому хозяйству и по производству. Бывший бригадир колхоза имени Сталина тов. Покаякин работает сейчас председателем колхоза имени Кирова, Лапшанского сельсовета; рядовая колхозница сельхозартели имени 18-го партийного съезда тов. Горшкова неплохо справляется с делами колхозного кладовщика; на руководящую должность — директора маслозавода выдвинута коммунистка тов. Овчинникова; в системе лесхоза работает немало женщин лесниками, которые заменили своих мужей, ушедших в армию, на лесопунктах женщины и девушки работают лесорубами; в колхозах много новых людей пришло к руководству животноводческими фермами.

Усиливающийся поток новых людей на производство выдвигает новые задачи перед руководящими работниками, перед партийными и советскими организациями, задачи роста и воспитания новых кадров.

Вновь, а подчас впервые при-

шедших людей на производство, к руководству колхозным хозяйством, в систему лесной промышленности, в учреждениях нужно растить и воспитывать, научить их в кратчайший срок овладеть производством, в совершенстве стать мастерами своего дела, способными удовлетворить все требования страны и армии, значительно возросшие в период военного времени.

Сейчас необходимо так организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять и перевыполнять нормы. Нужно широко популяризировать опыт передовиков, стахановцев, ширить социалистическое соревнование, множить ряды участников стахановского движения.

Каждый советский патриот сейчас полон желанием и стремлением работать на благо родины как можно лучше, дать для любимой страны и Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

Работники животноводства ставят своей целью резко увеличить за зиму продуктивность и поголовье общественного скота на фермах. Райземотдел обязан помочь им выполнить эту задачу, организовав через курсы учебу животноводов. Учебу нужно проводить без отрыва от производства. Так же без отрыва от производства следует организовать обучение новых кадров и всех других профессий и специальностей. Нужно смелее выдвигать женщин на руководящую работу.

Работа по воспитанию и обучению новых кадров должна стать повседневным делом каждого хозяйственника, администратора, каждой партийной и советской организации.

На уровне требований военного времени будем проводить воспитание и обучение новых кадров, сделаем все для того, чтобы приток новых, необученных кадров на производство и в колхозы не отразился на успехах работы нашей промышленности и сельского хозяйства, чтобы все военные заказы выполнялись быстро, четко, по фронтному, чтобы в области сельского хозяйства особое внимание уделялось выполнению обязательств перед государством.

Работать на производстве с неослабевающей энергией, в достатке удовлетворить все потребности страны и армии — такова задача. С честью выполнить эту задачу — долг каждого советского патриота.

самоотверженный труд, на срочное выполнение обязательств перед государством. Особенно активное участие в проведении массовой работы принимают учителя т. Суходолец и Соловьева. **А. Петухов.**

### Учителя разъясняют доклад Сталина

Большую массово-разъяснительную работу в колхозах ведут учителя Горкинской средней школы.

Сейчас они проводят читку и разъяснение колхозникам доклада т. Сталина, мобилизуя их на



### Будни советских патриотов

#### Самоотверженным трудом помогают фронту

Напряженным самоотверженным трудом помогают героической Красной Армии рабочие Тимарихинского лесопункта на заготовке специальных сортов леса.

Бригада тов. Чащина С. Е., из колхоза «Пролетарий», Звернинского сельсовета, на спецсортах выполняет ежедневно норму выработки свыше 140 процентов.

Такими же стахановскими темпами работает и бригада тов. Горева М. Т. Каждый день она вырабатывает по полторы нормы. Качество работы хорошее.

#### Новоникольцы рассчитались

#### по картофелепоставкам

Все колхозы Ново-Никольского сельсовета полностью рассчитались по картофелепоставкам. Установленный план сельсовет выполнил на 105,2 процента. Колхоз «Новая жизнь» выполнил на 152 процента, имени Мичурина на 125 процентов, имени 17-го съезда ВКП(б) на 107 процентов.

А. Смолин.

#### Сдали государству

#### отличное льноволокно

Одним из первых в Горкинском сельском Совете рассчитался с государством по льнопоставкам колхоз «Красная Липовка». Установленный план льнозаготовок он выполнил на 111,1 процента. Льноволокно сдано преимущественно девятым, десятым и одиннадцатым номерами.

М. Патранова.

Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат.

(СТАЛИН).

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 22 ноября

В течение ночи на 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

20 ноября бойцы части тов. Дарбиньяна, действующей на одном из участков Юго-Западного фронта, смелой атакой нанесли врагу серьезный удар. Немцы отступили, оставив на поле боя более 400 трупов солдат и офицеров. Часть тов. Дарбиньяна захватила 7 орудий, 13 пулеметов, большое количество винтовок, снарядов и патронов.

Артиллерийская батарея части тов. Раковина, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за день бсев истребила более 800 немецких солдат и офицеров, уничтожила 6 долговременных огневых точек и 4 пулеметных гнезда противника.

Часть командира Лопатина, действующая на одном из участков Южного фронта, в ожесточенном бою истребила более 2.000 солдат и офицеров немецкой дивизии «Викинг». Наши войска захватили 11 орудий, 2 минометные батареи, до 100 автомашин с боеприпасами, 2 штабные автомашины и 2 знамени.

Немецкие солдаты и унтер-офицеры, захваченные в плен на одном из участков Ленинградского фронта, рассказывают о больших потерях немецких частей под Ленинградом. Ефрейтор 3 роты 1 батальона 2 парашютного полка Вольфганг Пройль — член фашистской молодежи, успевший побывать в Польше, Норвегии, Голландии и на острове Крит, сообщил, что 2 парашютный полк прибыл на Ленинградский фронт в середине октября. В связи с огромными потерями немецких частей квалифицированные парашютисты были приданы танковой дивизии генерал-майора Шмидта в качестве обычных пехотных подразделений. 1 батальон парашютного пол-

ка в первые же дни понес большие потери. В ротах его осталось по 45 солдат вместо 115. Во многих ротах осталось лишь по одному офицеру. В подразделениях полка наблюдаются многочисленные случаи обмороживания. Санитар 1 роты 328 пехотного полка Губерт Шмитц заявил, что рота, в которой он находился, «потеряла до 70 человек. Боевой дух солдат сильно упал; даже молодые солдаты недовольны войной и стремятся на родину». Солдат 4 роты 127 строительного батальона Позеф Блатцитко показал, что в его роте имеется до 40 человек больных, большинство из них это обмороженные или сильно простуженные солдаты.

Колхозники Хабаровского края с большим подъемом выполняют задачу, поставленную товарищем Сталиным, — давать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Члены колхоза «Красный орден», Тамбовского района, Амурской области, после обсуждения доклада и речи товарища Сталина единодушно решили продать государству 4.200 центнеров пшеницы, 1.100 центнеров овса и ячменя и 600 центнеров сои. Десять тысяч центнеров отборного зерна продали государству сверх обязательных поставок колхозы Куйбышевского района, Артели «Труженик», Бирского района, Еврейской автономной области, продала государству много зерна, тысячи центнеров овощей и картофеля. После обсуждения доклада товарища Сталина колхозники решили продать еще 250 центнеров картофеля. В с. Дербинское на Сахалине прибыл красный обоз колхоза имени Сталина с сельскохозяйственными продуктами, которые колхозники решили сдать в фонд обороны. Звеньевая артели Мария Афанасьева заявила: «Мы сейчас живем и работаем с одной мыслью — все для фронта. Этот обоз первый от нашей артели, за ним последуют другие».

## Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР группу начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены 16 человек, орденом Красного Знамени — 162 человека, орденом Красной Звезды — 159 человек, медалью «За отвагу» — 129 человек, и медалью «За боевые заслуги» — 42 человека.

(ТАСС).



# Задачи Горьковской областной партийной организации

С пленума Обкома ВКП(б)

21 ноября состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполнительного комитета облсовета тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Первые слова своего доклада тов. Родионов посвящает историческому выступлению товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Он говорит об искреннем глубоком удовлетворении, с каким был встречен доклад великого вождя народами нашей страны и всем прогрессивным человечеством.

На ряде ярких примеров тов. Родионов характеризует небывалый подъем производственной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся советский народ на доклад товарища Сталина.

Напомним о том, какой удельный вес в хозяйстве страны всегда занимала промышленность гор. Горького и области, и подчеркнув, как серьезно возросло ее значение в современных условиях, тов. Родионов рассказал о большой работе, проделанной предприятиями по освоению новой продукции и по увеличению ее выпуска.

Ряд заводов города и области успешно освоил и начал выпускать предметы вооружения для Красной Армии. Один из заводов за время войны увеличил выпуск военной продукции в 5 раз. Другой завод увеличил выпуск одного вида продукции в 4 раза. Н-ский завод утроил производство продукции, а завод Н увеличил выпуск продукции по отношению к довоенному времени на 80 проц.

Металлургические заводы области неплохо справляются с военными заказами и успешно освоили несколько новых марок металла.

Характеризуя патристический подъем трудящихся области, их горячее стремление всеми средствами помочь Красной Армии в разгроме врага, тов. Родионов сообщает, что по области в фонд обороны собрано только наличными деньгами 20 миллионов рублей. Вместе с этим собрано 477 тысяч различных теплых вещей, более чем на 4,5 миллиона рублей. По инициативе железнодорожников гор. Горького и Муромы строятся бронепоезда.

Делом отвечая на выступление товарища Сталина, трудящиеся области не только устанавливают новые производственные показатели, но и широко развертывают сбор средств на строительство самолетов, танков и т. п.

Радостными являются итоги сельскохозяйственного года. Колхозы области за этот год собрали такой урожай зерновых, который является самым высо-

ким урожаем зерновых за последние 4 года.

— Успехи могли быть значительно большими, — говорит тов. Родионов, — если бы мы лучше использовали возможности, которыми располагает каждое предприятие, колхоз, учреждение, область в целом, если бы мы имели меньше недостатков и работали бы еще лучше.

Чрезвычайно серьезные задачи стоят перед работниками лесной промышленности, которые за время войны не только не подняли темпы заготовки и вывозки древесины, а даже снизили их. Между тем, нельзя не понимать того, что лес нужен и промышленности, и Красной Армии, и городам.

— Райкомам партии, связанным с лесной промышленностью, надо сделать все, для того, чтобы выполнить задание текущего квартала по заготовке и вывозке леса.

В области сельского хозяйства сейчас необходимо особое внимание сконцентрировать на проведении заготовок сельхозпродуктов, ход которых нельзя признать удовлетворительным. Мы должны давать как можно больше продовольствия Красной Армии и городам. Это обязывает в ближайшее же время полностью выполнить государственные обязательства.

Тов. Родионов широко останавливается на вопросах партийно-политической работы. Основной причиной всех имеющихся недостатков, говорит он, является слабая организация партийно-политической работы. Многие секретари первичных партийных организаций не чувствуют необходимой ответственности за работу цеха, завода, колхоза, ведут партийно-политическую работу в отрыве от хозяйственных задач и часто недостаточно связаны с массами рабочих и колхозников.

Руководители партийных организаций и все коммунисты должны тесно быть связаны с рабочими, служащими, колхозниками, больше находить среди них, интересоваться их запросами, быстрее реагировать на выдвигаемые ими вопросы.

Напомним о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Родионов говорит, какие конкретные задачи для Горьковской областной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Они могут быть сведены к следующему. Мы должны выполнять военные заказы на каждом заводе, в каждой артели, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнение суточного графика должно стать непреложным военным законом для партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских органов.

Мы должны обратить особое внимание на работу заводов, выпускающих важную продукцию для фронта и отстающих в настоящее время с выполнением программы.

Мы должны добиться еще большего увеличения выпуска на наших заводах предметов

вооружения, стали и т. п.

Надо широко развернуть заготовку и вывозку леса и безусловно выполнить план IV квартала.

Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки были выполнены планы сдачи хлеба, картофеля, заготовки овощей, льна, мяса и молока.

Партийный актив должен показать пример овладения военным делом. Он не только обязан пройти 110-часовую программу всеобуча, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Необходимо укрепить местную противовоздушную оборону, систематически поднимать дисциплину среди населения, добиваться большей выучки пожарных и восстановительных команд, провести серьезную работу по приспособлению средств укрытий к зимним условиям.

Для широкой мобилизации коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников, интеллигенции необходимо провести в ближайшее время пленумы городских и районных комитетов партии, городские и районные активы, собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

И пленумы, и активы, и собрания первичных парторганизаций необходимо провести на высоком идейно-политическом уровне, провести так, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным, провести так, чтобы каждый беспартийный был мобилизован на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина. Вместе с этим необходимо провести собрания рабочих, колхозников, служащих для обсуждения того, все ли делается на данном заводе, в колхозе, совхозе, МТС, учреждении для оказания помощи фронту.

Чтобы выполнить возложенные на нас задачи, необходимо еще выше поднять дисциплину в партийных рядах, еще теснее сомкнуться вокруг сталинского ЦК. Железная дисциплина, подтянутость во всем, работа по фронтовому, непримиримая борьба с паникерами, трусами, шептунами, большевистская бдительность — вот качества, которые сейчас особенно необходимы для каждого большевика, для каждого комсомольца, для каждого честного человека.

Привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Горкомы и райкомы, отделы пропаганды и агитации должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного момента.

— Будем работать, — заканчивает свой доклад тов. Родионов, — не щадя своих сил, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое. Сталин с нами и победа будет за нами.

По докладам тов. Родионова и тов. Третьякова пленум принял соответствующие решения.

## Опровержение ТАСС

Японское агентство Домей цусин сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила маньчжурскую границу в 40 километрах севернее станции Маньчжурия, причем во время перестрелки

убит 1 советский солдат и двое захвачено.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушала маньчжурской границы.

## Закончили молотбу хлеб

Хорошо организованы осенние сельскохозяйственные работы в колхозе имени Буденного, Ново-Никольского сельского Совета. Каждый колхозник и колхозница без устали день и ночь трудятся на своем колхозном производстве.

Колхоз полностью закончил обмолот хлеба, выполнил государственные обязательства по мясу и молоку и одновременно с этим сейчас ставит своей задачей как можно быстрее окон-

чательно рассчитаться с государством по льнозаготовкам и хлебопоставкам.

Активное участие на молотбе принимали престарелые колхозники, которые вырабатывали в день не менее молодых.

Также успешно обмолотили весь хлеб колхозы «17-ый партсъезд» и имени Серго Орджоникидзе.

**О. Лепешкина,**  
секретарь Ново-Никольского сельсовета.

## Лесозаготовкам — повседневное внимание

В условиях военной обстановки своевременная заготовка и вывозка лесоматериала имеет большое государственное значение. Для полного обеспечения бесперебойной работы на лесозаготовках должны оказать помощь лесопунктам колхозы, исполкомы сельских Советов и партийные организации.

Но, к сожалению, некоторые колхозы очень плохо помогают лесопунктам в деле заготовки и вывозки леса, плохо удовлетворяют потребности лесной промышленности рабочей силой, особенно гужевой. Например, в наш Тимарихинский лесопункт колхоз «Заря», Звернинского сельсовета, должен выслать на вывозку древесины 8 лошадей, но до сего времени ни одна не работает, «Пролетарий», обязан дать шесть лошадей, а работает только три. Также до сих пор не рабо-

тает ни одной лошади на вывозке леса из сельхозартели им. Карла Маркса. Всего 2 лошади дала сельхозартель «Советский химик», Тимарихинского сельсовета.

В результате на лесопункте срывается выполнение плана работы по вывозке по установленному графику. На 20 ноября квартальный план 4 квартала по заготовке выполнен на 35 процентов и безобразно дело обстоит с вывозкой, вывезено всего лишь 10 кубометров.

Положение на лесопункте с заготовкой и вывозкой лесоматериала должно быть в ближайшие дни резко улучшено. Всемерную, деловую помощь работникам леса обязаны оказать руководители колхозов и сельские Советы.

**М. Масляков.**

## За границей „Дейли экспресс“ об американской программе обороны

Лондон, 19 ноября. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что США наметили такой колоссальный план вооружения, который превосходит все, что германский генеральный штаб может себе представить. По этому плану численность американских вооруженных сил должна быть доведена до более чем 4 млн. человек, авиация дол-

жна насчитывать 25.000 бомбардировщиков, способных перелетать через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50.000 самолетов других типов. На производство вооружения будет переключено 163.000 американских предприятий, тогда как сейчас им занято 12.000 предприятий.

## Ирак разорвал дипломатические отношения с Францией и Японией

ЛОНДОН, 18 ноября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Ирак разорвал дипломатические отношения с правительством Виши и с Японией.

В Лондоне указывают, что

«этот шаг предпринят Ираком совершенно независимо и является результатом враждебного поведения французов и японцев во время восстания Рашид Али Гайлани».

## Германский пароход, захваченный американскими кораблями, доставлен в Порторико

Лондон, 17 ноября. Агентство Рейтер передает из Сан-Хуана (Порторико), что туда прибыл под американским эскортом германский пароход «Оленвальд»,

захваченный кораблями американского военно-морского флота в южной части Атлантического океана. (ТАСС)

Отв. редактор А. Бубнов.